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Dielectric and metal-dielectric multilayer coatings are considered. These 

coating use in science, medicine, industry and other fields. Especially they take 

their place in laser systems, quantum computers, and measuring devices. Such 

kind of coating allows to reduce reflection and increase light transmission through 

glass and other materials. 

 

Діелектричні та метал-діелектричні багатошарові покриття є ключовим 

елементом багатьох лазерних систем. Ці покриття дозволяють зменшити 

відбиття та підвищити пропускну здатність світла через скло та інші 

матеріали. Діелектричні багатошарові покриття складаються з 

нанорозмірних шарів діелектриків, які наносяться на поверхню скла або 

іншого матеріалу. Кожен шар має товщину в декілька нанометрів і підібрану 

оптимальною товщину, щоб досягнути мінімального відбивання світла від 

поверхні. 

Метал-діелектричні багатошарові покриття, містять металеві шари, які 

використовуються для підвищення оптичної пропускної здатності. Металеві 

шари здатні поглинати світло, але тонкі діелектричні шари між ними 

забезпечують те, що поглинання не стає перешкодою для світла, яке 

проходить через покриття (рис. 1). Одним з ключових факторів, який робить 

діелектричні та метал-діелектричні багатошарові покриття настільки 

ефективними, є їхня здатність до електромагнітної інтерференції. Це 

означає, що при розрахунку оптичних властивостей покриття важливим є 

відповідність довжини хвилі світла товщині кожного шару. Це дозволяє 

отримати конструкцію з високою ефективністю та здатністю до зменшення 

втрат світла в матеріалах. 

 
Рисунок 1 – Схема багатошарової метал-діелектричної структури ; М 

– метал, H – шар з високим і L – низьким показниками заломлення. 
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Діелектричних та метал-діелектричних покриття використовуються 

для створення високоякісних лазерних дзеркал та інших елементів лазерної 

оптики. Ці покриття забезпечують довговічність та стійкість до високих 

температур та інших умов експлуатації. Окрім того, такі покриття можуть 

бути використані для підвищення ефективності сонячних елементів та 

інших фотоелектричних пристроїв. Це досягається завдяки зниженню 

відбивання світла від поверхні матеріалу та підвищенню його пропускної 

здатності. Діелектричні та метал-діелектричні багатошарові покриття також 

мають велику значимість у технології лазерів. Наприклад, їх 

використовують для створення дзеркал з високою відбивною здатністю, що 

забезпечує збільшення ефективності лазерів.  

Також, діелектричні та метал-діелектричні багатошарові покриття 

використовуються в оптичних комунікаційних системах. Вони дозволяють 

зменшити втрати сигналу та покращити якість передачі даних.  

Для створення діелектричних та метал-діелектричних багатошарових 

покриттів використовуються різні матеріали, такі як оксиди металів, 

фториди, нітриди та інші сполуки. Вибір матеріалу залежить від вимог до 

оптичних властивостей покриття та умов його використання. Для створення 

покриттів з високим коефіцієнтом пропускання світла можуть бути 

використані оксиди магнію та цирконію, а для підвищення ефективності 

поглинання світла в сонячних елементах - металеві шари, такі як алюміній 

та мідь. 

Дослідження в області діелектричних та метал-діелектричних 

багатошарових покриттів продовжуються, зокрема, вивчаються нові 

матеріали та методи їхнього нанесення. Одним з напрямів досліджень є 

використання наноматеріалів для створення покриттів з покращеними 

оптичними властивостями. 

У майбутньому діелектричні та метал-діелектричні багатошарові 

покриття можуть знайти застосування в різних галузях, таких як оптична 

електроніка, енергетика та медицина. Наприклад, вони можуть бути 

використані для створення нових оптичних пристроїв, які будуть 

забезпечувати більш точне та швидке вимірювання параметрів різних 

середовищ, включаючи медичні дослідження. 
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